



2013/2015

We want give Europe a green heart
- here, there, everywhere

Christmas with friends

Weihnachten mit Freunden

Vánoce s přáteli



studijní návštěva v Německu
7.12. – 12.12.2014

V týdnu od 7.12. - 12.12.2014 se zúčastnily paní učitelky J. Lišková a M. Gregorová **studijní návštěvy v německé partnerské škole Europaschule Marlishausen** v rámci našeho mezinárodního projektu Comenius, kde současně probíhal jejich Comenius Week - Týden Comenius. Přítomny byly ještě paní učitelky ze Švédska, Portugalska a Itálie.

Program návštěvy nesl příznačný název "**Christmas with friends**" - "**Weihnachten mit Freunden**" - "**Vánoce s přáteli**". Veškeré aktivity i výuka ve škole se proto nesla v duchu adventního času a příprav na Vánoce.

Stejně tak jako u nás na škole, i němečtí žáci se každý týden v adventním období společně setkávají s vyučujícími ve vestibulu školy. V programu tohoto týdne zazněly německé a anglické vánoční písně, které si připravily jednotlivé třídy.



Třídy i chodby byly pěkně vánočně vyzdobeny a nechyběly adventní kalendáře v různých podobách.



Z hospitací ve vyučovacích hodinách jsme si odnesly spoustu zajímavých nápadů a především jsme měly možnost porovnání metod, forem práce a organizace výuky v naší a německé škole.

2. ročník



4. ročník



Vyučovaly jsme ve 2., 3. a 4. ročníku. Na úvod hodiny jsme si zazpívaly společně s dětmi německou písničku Advent, potom jsme s pomocí obrázků a německých slov vyvodily a naučily děti české slovo VÁNOCE. Seznámily jsme je s českými vánočními zvyky a koledami. U koledy "Půjdeme spolu do Betléma" předváděly hudební nástroje.



Závěr hodiny patřil výrobě vánočních přáníček. Druháci tvořili přání v podobě rozkrojeného jablíčka, třetí a čtvrtí v duchu názvu projektu nalepovali zelená srdce do tvaru vánočního stromčku.



Protože se blížily Vánoce, nadělovaly jsme i dárečky a přání, které naši žáci pro své kamarády připravili.



V úterý jsme navštívily **mateřskou školku**, se kterou škola spolupracuje. I zde jsme předaly pozdravy a dárečky. Děti nás přivítaly pásmem vánočních písniček a potom jsme si prohlédly interiér školky a způsob jejich práce.



Výstupy z celého týdne se pak prezentovaly v tělocvičně, kdy každá třída představila, co se nového naučily i od zahraničních hostů, zazpívaly i paní učitelky.



Program **společenského večera** spočíval v prezentaci vánočních zvyků zastoupených zemí a zpěvu tradičních koled. Hovořily jsme o krájení jablíček i pouštění ořechových lodiček. Pro tuto příležitost jsme připravily šest lodiček s vlajkami partnerských zemí projektu, nechaly je plout a předpověděly, že všechny země budou pokračovat v dalším projektu, protože se žádná nepřevrhla ani nepotopila. Na připravený stromček každá země zavěsila ozdobu, a tak jídelnu zdobil krásný Comenius strom, který pan starosta slavnostně rozsvítil.



Součástí programu návštěvy bylo i **poznání Durynska**, zajímavostí této oblasti a návštěva významných měst.

Vánoční atmosféru jsme nasály v hlavním městě Durynska **Erfurtu**, kde se každoročně konají na hlavním náměstí u katedrály **vánoční trhy** se spoustou nejrůznějších ozdob a durynských specialit. Zvláštností a turistickou atrakcí je velké ruské kolo, ze kterého byl nádherný pohled na krásně osvětlené náměstí.



Dále jsme zavítaly do města **Eisenach**, jehož dominantou je **hrad Wartburg**, který je spojen se jménem reformátora Martina Luthera, který zde přeložil do němčiny Nový zákon.



Město Eisenach je dále spojeno se jménem hudebního velikána Johana Sebastiana **Bacha**, v jehož muzeu jsme se interaktivní formou seznámily s jeho životem a rozsáhlou tvorbou.



Měly jsme možnost navštívit i mlýn, kde se vyrábí pravá **durynská hořčice**. Majitel rodinné firmy nám podrobně popsal celý proces výroby hořčice, nechyběla ani ochutnávka.

